

二七区强力推进“双改”，各项工作“改”到居民心里去 环境处处透着“整洁美” 居民：这日子真舒心

占道经营、突出店外经营、乱扯乱挂、乱堆乱放等市容乱象总是反弹怎么办？二七区迅速行动开展“畅通人行道”占道经营专项治理行动；老旧小区改造事关居民幸福感、获得感，二七区各单位高度重视，让老旧小区有颜值，从“脏乱差”变身“整洁美”……

“双改”工作启动以来，二七区主动问计于民、问需于民，以“三项工程 一项管理”（推进城市道路改造工程、老旧小区改造工程、城乡接合部改造工程、改进城市精细化管理）为重点，强力推进各项工作。

经过精心整治，许多地方焕然一新，一些老居民由衷地赞叹道：“路面变宽变平坦了，车有地方停了，晚上也不黑了，关键是小区环境干净，不再是垃圾成堆，老姐妹们锻炼说话也有活动场地，这日子真是舒心。” 记者 张德华 文/图



康复后街的美景



建新老街阳光正好

老旧小区改造 共享发展成果

建中街街道 违建拆除有序有力 老旧小区改造再推进

为贯彻老旧小区综合改造决策部署，切实改善居民生活环境，提高生活品质，建中街街道老旧小区改造工作全面推进，4月24日，街道社区服务中心、综合执法办公室、巡防中队等部门联合对幸福社区陇海中路30号院违章建筑及违章搭建进行拆除。

街道辖区内像陇海中路30号院这样建成时间较长的楼院诸多，这些楼院原规划居住空间无法满足居民现实生活需求，不少居民通过在公共空间内私搭棚户、外延阳台等形式扩展私人使用空间，造成小区内私搭乱建情况严重，非机动车乱停乱放造成通道狭窄，滋生诸多安全隐患，同时也大大影响楼院美

观和宜居度。鉴于此种情况，街道三步走推进楼院面貌改善：走访调研、广泛宣传。楼院三类组织切实发挥作用，挨家挨户走访，就当前楼院存在的问题进行一一列举解释，争取居民理解支持，同时问需于民，征集改造意见建议。

座谈研讨，科学谋划。街道相关科室、社区、居民代表多次召开专项座谈会，积极借鉴其他地区先进经验做法，形成声音互通、共谋共建的局面，针对楼院具体情况打造“量身定制”式改造方案。

违建拆除、和谐有序。通过前期动员、党员带动等形式做通群众工作，在违章建筑和违章搭



建上张贴拆除告知书，动员群众自行拆除违建，街道积极协助安全保障、物品搬运、垃圾清运等工作。对蓄意抵制拆违工作者

进行联合执法拆除，拆违现场放置雾炮机，降低扬尘污染。截至目前，街道已拆除违章建筑和违章搭建145处。

改进精细化管理

序化、洁化攻坚再升级 二七区启动“畅通人行道”专项治理

占道经营、突出店外经营、乱扯乱挂、乱堆乱放等市容乱象总是反弹怎么办？区与区交界处执法难“短板”如何避免？4月24日，二七区城市综合执法局围绕改进城市管理、改善人居环境，以治脏、治乱、治差为重点进行环境综合整治，开展“畅通人行道”占道经营专项治理行动。对长期占道、突店经营的行为，将列入城市管理领域严重失信行为对象。

自二七区召开城市精细化管理序化、洁化专项整治动员大会以来，二七区城市综合执法局努力解决城市管理顽症和群众关注热点，加快打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境。

4月24日，二七区城市综合执法局组织机动一、二、三中队、应急中队、督查中队及机关科室近30名执法人员，对嵩山路、长江路、南三环、出入口等主次干道，特别是途经沿线两侧的占道经营、突出店外经营、乱扯乱挂、乱堆乱放等市容乱象进行集中整治。在整治行动中，执法人员坚持文明宣教与严格执法相结合、有序疏导与重拳整治相结合，对沿街商户讲政策、立规范、定标准，规范其经营秩序。与此同时，根据前期的安排部署，18个派驻乡镇办执法中队相继在各自辖区内组织开展占道经营专项整治，对违视市容行为进行逐一纠正、规范、清除。

区与区的交界处一直以来经常是占道经营、流动摊贩“打游击”的高发地。为破解交界地执法难的“短板”，避免出现管理上的“真空”地带，当日下午5时，二七区、中原区、管城区在区与区交界地段联合执法，消除城市管理盲区。

在汝河路金水河桥边的人行横道上，执法人员现场暂扣了一辆流动水果车，商贩见状声称该处不属于执法管辖范围，当二七、中原两区执法人员同时表明身份后，当事人乖乖地在执法文书上签了字。接下来，二七、中原、管城三区交界处执法中队将加强互通互联，通过协商制订联合执法方案，开展不定时联合执法，严查各类违视占道的发生和回潮。

此次集中整治行动共清理占道经营50处、突店经营30处。



长江路街道 从“脏乱差”变身“整洁美” 老旧小区有了颜值

一提起老旧小区，许多人脑海里浮现的都是脏、乱、差的情景，不仅影响市容市貌，也对居民生活造成了很多不便。近期，为了更好服务居民群众、提高生活品质，长江路街道以人民为中心，加快老旧小区改造提速。位于行云路和汉江路交叉口的教苑小区是典型的老旧小区，也是二七区老旧小区改造项目的试点小区，改造后，如今正焕发着勃勃生机。

谈到小区的变化，在教苑小区居住十几年的周阿姨有些激动：“路面变宽变平坦了，车有地方停了，晚上也不黑了，关键是小区环境干净，不再是垃圾成堆，到了雨天地面全是积水，老姐妹们锻炼说话也有活动场地，

这日子真是舒心。”小区保安郭大叔则说：“道路拓宽铺平了，那些乱七八糟的电线也规整了，垃圾也分类了，地面不仅干净整洁，环境跟之前比那是天差地别呀。还有这些外墙保温、立面、周围的绿化设施，看着心情都能变好呢，业主们也是深有体会。”

在改造中，长江路街道针对教苑小区环境卫生不达标、小区内车辆停放不规范、生活垃圾清理不彻底、线缆外露杂乱等情况进行改造整治，同时完善基础设施、推行垃圾分类、增添物业用房及活动室等，让教苑小区实现颜值提升、功能更全。

教苑小区的变化只是二七区老旧小区改造的一个缩影。2020启动第二批老旧小区改造



工程，长江路街道将继续高标准严要求，坚持以人为本，加强社区和物业管理，推动老旧小区旧

貌焕新颜，让环境变美、服务更好、生活更舒适，辖区居民幸福指数节节攀升。

高山路街道 强力推进老旧小区改造

连日来，高山路街道通过明确范围、确定标准等措施，强力推进老旧小区改造，让老旧小区换新颜。

街道按照标准，先期推进郑州市环城快速管理处家属院、政法干校家属院改造，同时将其他

2002年以前的老旧小区纳入改造范围，着力解决小区基础设施缺失、设施设备陈旧、功能配套不全、日常管理服务欠缺、环境脏乱差等问题。

充分征求居民意见，坚持“因地制宜、一院一策”，集约高

效利用土地，深入挖掘小区内空间资源，整合小区周边零星碎片化土地，科学合理制订改造实施方案，改造方案按照程序公开公示，确保方案满足群众需求。

突出“一拆五改三增加”。整治居住环境、改造基础设施、完善

功能设施、提升物业管理水平，实现“园区道路平整、绿植种植提质、路灯廊灯明亮、楼宇标识清晰、车辆管理有序、线路管网规整、建筑外墙美观、安防设施齐备、管理组织健全、物业服务规范”的改造目标，增强居民的幸福感和获得感。

看，“双改”带来的变化 阳光好、春意浓，老城处处是美景！

等闲识得东风面，万紫千红总是春。暮春时节，来到位于老城区的五里堡街道，金水河畔垂柳如丝、岸青水绿；碧沙岗周边蔷薇怒放、景色优美；建新老街阳光正好、春意正浓；康复后街绿树成荫、鸟鸣啾啾……用心发现，老城区也有小美好。快跟随记者的镜头邂逅老城区的别样风景吧。

站在建设东路的街头，看“拆墙透绿”后的碧沙岗公园那关不住的满园春色；公园的主干道两侧古树参天，枝丫遒劲，阳光透过树影洒下一地斑驳，孩子在树荫下快乐地玩耍；红、黄、粉、紫多色相间的蝴蝶花迎春绽放、随风摇曳，展现了一幅泼泼洒洒、五彩缤纷的春意图；景观池塘里锦鲤游弋，偶尔好奇地探头觅食，吐出一串泡泡……漫步于碧沙岗公园，能让你忘却压力与烦恼，全身心感受岁月静好。

挑个风和日丽的日子，来厚重又活泼、古朴又清新的建新老街走走吧。这里像是繁华城市中的一片绿洲，让你感受生活的本真和自然的宽广。老街两侧的樱花树，盛花期已过，花虽落，香犹在；转角处的街心公园绿植错落、相映成趣；再往前走，300米长的高颜值文化长廊展现了3600年以来郑州的变迁历史；长廊上有凉亭、长椅、喷泉，老人们三五成群，闲话家常。整条街处处洋溢着诗情画意，让人目不暇接、流连忘返。

现在，我们来到了康复后街。放眼望去，这是一条长约300米的小路，路北侧蓝绿相间有机玻璃墙体充满后现代主义风格，时尚新颖；路口有廊亭，廊亭上有绿植，行人三三两两，在廊亭下休憩驻足。过廊亭，一座“复兴号”火车仿真模型

和一个利用废旧火车道轨枕木制成的现代艺术感十足的标志性路牌矗立街头，引来不少行人驻足拍照。人行步道上镶嵌着京广铁路途经的主要城市站名，趣味十足；仿真的鸟巢造型路灯兼具实用和美观，匠心独运。不难看出，康复后街走的是“颜控”路线——既有厚重的历史风韵，又焕发出色彩明艳的青春气息。

在二环支路上有这样一老印刷厂，随着时代的变迁，老厂房摇身一变，成为郑州新晋网红打卡地。文化在这里被重新定义，也有了新的解读。在这里，可以放下心中的疲惫，找个地方坐下来喝杯咖啡，吃个甜品放空一下自己，倾听黑胶老唱片所保存下来的音乐，感受果酒的清甜，享受那微醺的美妙，这些小美好、小确幸会让你感觉人间值得，未来可期。



碧沙岗一角